
 Fiches Méthodes 
Bien lire l’énoncé 2 fois avant de continuer -     Méthodes et/ou Explications     Réponses 

Fonction carré et inéquations 

1) Inéquations du type ࢞² ൑ ou ࢞² ࢇ ൏ ܽ 

Méthode / Explications : 

• Si a <0 alors les équations ࢞² ൑ et ࢞² ࢇ ൏  n’ont pas de solution (un carré ࢇ
ne peut être négatif) 

• Si a = 0, alors l’équation ࢞² ൑ ૙ n’a qu’une seule solution qui est 0 et  
࢞² ൏ ૙ n’a pas de solution pour les mêmes raisons que précédemment. 

• Si a >0 on peut facilement voir, en s’aidant du graphique de la fonction 
carré que :  

࢞² ൑ ࢇ√équivaut à െ ࢇ  ൑ ࢞ ൑  ࢇ√

࢞² ൏ ࢇ√équivaut à െ ࢇ ൏ ࢞ ൏  ࢇ√

Exercice 1 : Résoudre l’inéquation ²ݔ ൑ 25 

Réponse : 

 

Exercice 2 : Résoudre l’inéquation ²ݔ ൏ 16 

Réponse : 

 

࢞² ൑ ૛૞  

équivaut à : 

െ√૛૞  ൑ ࢞ ൑ √૛૞  

ce qui équivaut à : 

െ૞ ൑ ࢞ ൑ ૞  

L’ensemble des solutions est donc 

S = [-5 ; 5] 

࢞² ൏ ૚૟  

équivaut à : 

െ√૚૟ ൏ ࢞ ൏ √૚૟  

ce qui équivaut à : 

െ૝ ൏ ࢞ ൏ ૝  

L’ensemble des solutions est donc : 

S = ]-4 ; 4[ 
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Exercice 3 : Résoudre l’inéquation ሺݔ െ 2ሻ² ൑ 9 

Réponse : 

ሺ࢞ െ ૛ሻ² ൑ ૢ  alors :  

െ√ૢ ൑  ሺ࢞ െ ૛ሻ ൑ √ૢ  

ce qui équivaut à :  

െ૜ ൑ ࢞ െ ૛ ൑ ૜  

on obtient: 

 െ૜ ൅ ૛ ൑ ࢞ ൑ ૜ ൅ ૛  

C'est-à-dire : 

െ૚ ൑ ࢞ ൑ ૞  

 

 

L’ensemble des solutions est donc : S = [-1 ; 5] 

Exercice 4 : Résoudre l’inéquation ሺ3ݔ െ 1ሻ² ൑ ଵ
 ସ
 

Réponse : 

ሺ૜࢞ െ ૚ሻ² ൑ ૚
૝
  alors :  

െට૚
૝

൑  ሺ૜࢞ െ ૚ሻ ൑ ට૚
૝
   

ce qui équivaut à :  

െ ૚
૛ ൑ ૜࢞ െ ૚ ൑ ૚

૛
  

on obtient: 

 െ ૚
૛ ൅૚ ൑ ૜࢞ ൑  ૚

૛
 ൅૚  

C'est-à-dire : 

 ૚૛ ൑ ૜࢞ ൑ ૜
૛
 

Ce qui équivaut à : 

 
૚

૛ൈ૜
 ൑ ࢞ ൑ ૜

૛ൈ૜
  

On obtient finalement : 
૚
૟
 ൑ ࢞ ൑ ૜

૟
 

L’ensemble des solutions est donc : ܁ ൌ ቂ૚
૟

 ; ૜
૟
ቃ ou ܁ ൌ ቂ૚

૟
 ; ૚

૛
ቃ 
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2) Inéquations du type ࢞² ൒ ou ࢞² ࢇ ൐ ܽ 

Méthode / Explications : 

• Si a <0 alors les équations ࢞² ൒ et ࢞² ࢇ ൐  ont pour solution Թ ࢇ
( ² étant toujours supérieur à un nombre négatif ) 

• Si a = 0, alors l’équation ࢞² ൒ ૙ a aussi pour solution Թ , (puisqu’un carré 
est toujours supérieur ou égal à 0) et ࢞² ൐ ૙ a pour solution Թ ോ ሼ૙ሽ 

• Si a >0 on peut facilement voir, en s’aidant du graphique de la fonction 
carré que :  

࢞² ൒ équivaut à :  ࢞² ࢇ ൐  : équivaut à ࢇ

࢞ ൒ ࢞  ࢇ√ ൐  ࢇ√
ou  ou 
࢞ ൑ െ√ࢇ   ࢞ ൏ െ√ࢇ   

Exercice 1 : Résoudre l’inéquation ݔଶ ൒ 9 

Réponse : 

࢞² ൒ ૢ équivaut à :   C'est-à-dire : 

࢞ ൒ √ૢ   ࢞ ൒ ૜   

ou ou 

࢞ ൑ െ√ૢ   ࢞ ൑ െ૜    

L’ensemble des solutions est donc : S = ]െ∞ ; െ૜ ] ׫ [ ૜ ; ൅∞[ 

 

Exercice 2 : Résoudre l’inéquation ݔଶ ൏ 8 
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Réponse : 

࢞² ൐ ૡ  

équivaut à :    C'est-à-dire : 

࢞ ൐ √ૡ   ࢞ ൐ ૛√૛ 

ou    ou 

࢞ ൏ െ√ૡ   ࢞ ൏ െ૛√૛     

Remarque : √8  = √4 ൈ 2 ൌ  √4 ൈ √2 ൌ 2 ൈ √2 

L’ensemble des solutions est donc : 

S = ]െ∞ ; െ2√2 [ ׫ ] 2√2 ; ൅∞[ ou 

S = ]െ∞ ; െ√ૡ [ ׫ ] √ૡ ; ൅∞[ 

 

Exercice 3 : Résoudre l’inéquation ሺݔ െ 2ሻ² ൒ 9 

Réponse : 

ሺ࢞ െ ૛ሻ² ൒ ૢ  

équivaut à :    C'est-à-dire : 

࢞ െ ૛ ൒ √ૢ   ࢞ െ ૛ ൒ ૜   

ou  ou 

࢞ ൑ െ√ૢ   ࢞ െ ૛ ൑ െ૜     
 

࢞ ൒ ૜ ൅ ૛  ࢞ ൒ ૞ 

ou ou  

࢞ ൑ െ૜ ൅ ૛   ࢞ ൑ െ૚   

L’ensemble des solutions est donc : S = ]െ∞ ; െ૚ ] ׫ [ ૞ ; ൅∞[ 
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Exercice 4 : Résoudre l’inéquation ሺ3ݔ െ 1ሻଶ ൐ ଵ
 ସ
  

Réponse : 

ሺ૜࢞ െ ૚ሻ૛ ൐ ૚
 ૝
  

équivaut à :    C'est-à-dire : 

૜࢞ െ ૚ ൐  ට૚
૝
 ૜࢞ െ ૚ ൐ 

૚
૛
 

ou  ou 

૜࢞ െ ૚ ൏ െට૚
૝ ૜࢞ െ ૚ ൏ െ ૚

૛
  

 

૜࢞ ൐ 
૚
૛
 ൅૚  ૜࢞ ൐ 

ଷ
૛
 

ou ou  

૜࢞ ൏ െ ૚
૛
 ൅૚ ૜࢞ ൏ ૚

૛
   

࢞ ൐ 
૚
૛
 

ou 

࢞ ൏ 
૚
૟
  

 L’ensemble des solutions est donc : S = ]െ∞ ;  ૚
૟
 [ ׫ ] 

૚
૛
   ;  ൅∞[ 

 


